

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 октября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.10.2018 Рабочий погиб в Новой Москве после падения со строительных лесов.....	4
22.10.2018 В окрестностях Нижнего Тагила во время ремонта ЛЭП погиб электромонтер .....	4
22.10.2018 «Уралвагонзавод» оказался обесточен из-за несчастного случая и аварии .....	4
21.10.2018 Один пожарный погиб при тушении завода «Электроцинк» во Владикавказе.....	5
19.10.2018 На строительной площадке Томинского ГОКа погиб рабочий.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
19.10.2018 Подводят заказчики и кредиты: почему строителям на Ямале не платят.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
22.10.2018 Работники молочной фермы в Приморье объявили забастовку. Предприятие задолжало трудовому коллективу за июль, август, сентябрь и первую половину октября текущего года .....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
22.10.2018 В Ростовском цирке - массовые увольнения. Практически весь персонал Ростовского цирка был сокращён .....	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
22.10.2018 В Забайкалье предложили повысить коэффициент к стоимости патента для трудовых мигрантов .....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
19.10.2018 Минтруд РФ: охват электронными трудовыми книжками может достичь 20-30% в 2020 г .....	8
19.10.2018 Треть россиян получат электронные трудовые книжки в 2020 году .....	9
19.10.2018 В Минтруде назвали размер выплат для семей погибших работников колледжа в Керчи.....	9
19.10.2018 Министерства труда РФ и Узбекистана создадут совместные консультативные и рабочие органы.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
22.10.2018 Роструд напомнил о праздничных выходных в ноябре .....	10
20.10.2018 Роструд и Минтруд Республики Узбекистан подписали положение о рабочей группе по вопросам реализации межправительственного соглашения об оргнаборе .....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11



22.10.2018 В Пермской ТПП обсудили проблемы охраны труда и безопасности производства (Информация ГИТ) .....	11
21.10.2018 39-летнего водителя грузовика убило током в калужской Медыни (Расследование ГИТ).....	12
20.10.2018 Руководство «УАЗ-Автокомпонент» ответит за ожоги рабочего (Расследование ГИТ).....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>13</b>
22.10.2018 Самозанятых будут штрафовать на сумму полученного дохода .....	13
22.10.2018 Работовладельцы. ФСИН может стать госкорпорацией по трудуоустройству .....	15
19.10.2018 Большинство россиян удовлетворены условиями труда .....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.10.2018

## Рабочий погиб в Новой Москве после падения со строительных лесов

Один из рабочих погиб в Новой Москве после падения со строительных лесов. Об этом ТАСС сообщил источник в экстренных службах.

"Трагедия произошла на территории жилищного комплекса "Татьянин Парк", который расположен в поселке Московский в Новой Москве. Рабочий упал со строительных лесов, с высоты 10-го этажа. Он умер от полученных травм", - сказал собеседник агентства.

Устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

<https://tass.ru/proishestviya/5702898>

22.10.2018

## В окрестностях Нижнего Тагила во время ремонта ЛЭП погиб электромонтер

Сегодня днем во время плановых ремонтных работ в районе Нижнего Тагила погиб рабочий предприятия «Свердловэнерго», входящего в структуру ОАО «МРСК Урала». Электромонтер получил смертельную травму, когда занимался ремонтом на одном из участков 110-киловольтной воздушной линии Вязовская — Салка.

В результате аварии оказалась отключена подстанция, от которой были запитаны объекты предприятия «Уралвагонзавод».

— Социальные объекты и стратегические промышленные цеха завода от этой подстанции запитаны не были, — сообщили в пресс-службе ОАО «МРСК Урала». — Сейчас энергетики филиала «Свердловэнерго» заняты восстановительными работами.

Причины ЧП выясняет специальная комиссия. Более подробные обстоятельства трагедии будут известны позже.

— По предварительной информации, трагический инцидент произошел в результате поражения мужчины электрическим током. Точная причина смерти мужчины будет установлена в ходе судебно-медицинской экспертизы, — сообщили в Следственном комитете, чьи сотрудники также выехали на место происшествия.

[https://www.e1.ru/news/spool/news\\_id-65530591.html](https://www.e1.ru/news/spool/news_id-65530591.html)

22.10.2018

## «Уралвагонзавод» оказался обесточен из-за несчастного случая и аварии

Из-за аварии на сетях «МРСК Урала» обесточен «Уралвагонзавод». По информации издания «Правда УрФО», в Нижнем Тагиле во время ремонта энергооборудования погиб электромонтер и в результате аварии оказалось обесточено головное предприятие корпорации «Уралвагонзавод».

Рабочий на недопустимое расстояние приблизился к фазе «С» первой цепи воздушной линии 110 кВ «Вязовская — Салка», которая принадлежит «МРСК Урала», чтобы соединить шлейфы второй цепи. Мужчину нашли без признаков жизни на траверсе, сообщили в Минэнерго России.

В 11:59 отключилась первая цепь воздушной линии. Вторая цепь находится в ремонте. В результате была обесточена подстанция 110 кВ «Светлая».



<http://www.rosbalt.ru/russia/2018/10/22/1740840.html>

21.10.2018

Один пожарный погиб при тушении завода «Электроцинк» во Владикавказе

«При тушении пожара **погиб сотрудник** федеральной противопожарной службы», - рассказал первый замначальника ГУ МЧС России по Республике Северная Осетия

Во время тушения возгорания на владикавказском заводе "Электроцинк" погиб один пожарный, сообщил 21 октября журналистам первый замначальника ГУ МЧС России по Республике Северная Осетия - Алания Юрий Землянский.

"При тушении пожара **погиб сотрудник** федеральной противопожарной службы", - рассказал Юрий Землянский.

По информации краевого МЧС, погибший пожарный проводил разведку. Также сообщается о еще двух пожарных, которые получили в ходе тушения травмы различной степени тяжести.

Отметим, как сообщалось, ночью 21 октября на владикавказском заводе "Электроцинк" произошел пожар, который охватил площадь в 50 кв. метров. Сообщалось также, что среди работников завода пострадавших от пожара нет и что в тушении участвуют 60 сотрудников противопожарной службы и 20 единиц техники.

<https://regnum.ru/news/accidents/2504549.html>

19.10.2018

На строительной площадке Томинского ГОКа погиб рабочий

Следственные органы Челябинской области проводят проверку по факту гибели рабочего на строительной площадке Томинского ГОКа (Сосновский район) 19 октября, передает корреспондент Агентства новостей «Доступ» со ссылкой на пресс-службу СК.

По предварительной информации, рабочий управлял трактором, который упал в котлован из-за обвала грунта. Травмы оказались смертельными.

По данным Русской медной компании (РМК), которая ведет строительство Томинского ГОКа, в результате несчастного случая погиб сотрудник подрядной организации ООО «СК Интерпол». Для проведения расследования «СК Интерпол» создана комиссия с участием представителей работодателя, государственных надзорных ведомств, а также заказчика работ.

Администрация Томинского ГОКа выражает соболезнования родным и близким погибшего и оказывает максимальное содействие расследованию произошедшего. Дополнительно предприятие проведет внеплановую проверку подрядных организаций на предмет соблюдения требований охраны труда и промышленной безопасности.

[https://dostup1.ru/accident/Na-stroitelnoy-ploschadke-Tominskogo-GOKa-pogib-rabochiy\\_110551.html](https://dostup1.ru/accident/Na-stroitelnoy-ploschadke-Tominskogo-GOKa-pogib-rabochiy_110551.html)



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19.10.2018

Подводят заказчики и кредиты: почему строителям на Ямале не платят

В Ноябрьске разбираются с предприятиями-должниками

В городе Ноябрьск (ЯНАО) два предприятия задолжали своим сотрудникам десятки миллионов рублей. ООО "ИСК" Ямал Альянс" не выплатило свыше 39,5 млн рублей, ООО "ТрестСтройЭнерго" - 23 млн рублей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе горадминистрации.

В ситуации разбирались на антикризисном штабе 19 октября с участием прокуратуры. Бывший генеральный директор строительного ООО "ИСК Ямал Альянс" Александр Руденко оправдывает ситуацию задолженности перед 540 работниками проблемами после оформления кредита в одном из московских банков. Обеспечением займа стало само предприятие. В апреле гендиректора отстранили от должности, а фирма оказалась у созданной кредитором московской управляющей компании. Деньги на счетах ООО "ИСК Ямал Альянс" есть, но управляющая компания не направляет их на погашение **долгов по зарплате**. Кроме того, у фирмы есть задолженность по налогам. Стоит вопрос о банкротстве.

ООО "ТрестСтройЭнерго" задолжало 50 сотрудникам. Представитель компании сообщил, что предприятию не заплатил заказчик - филиал ПАО "ФСК ЕЭС" МЭС Западной Сибири. Работники переведены в другую фирму, где получают **зарплату, но долг** пока висит.

<https://regnum.ru/news/economy/2504209.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.10.2018

Работники молочной фермы в Приморье объявили забастовку. Предприятие задолжало трудовому **коллективу за июль, август, сентябрь и первую половину октября текущего года**

Около 13 млн рублей задолжало своим работникам предприятие ФГУП "Дальневосточное" в селе Суражевка Приморского края. В настоящее время 17 членов трудового коллектива объявили о приостановке работ, сообщили в краевой федерации профсоюзов.

"17 работников молочно-товарной фермы ФГУП "Дальневосточное" в селе Суражевка заявили о приостановке работы с 22 октября 2018 года до выплаты им заработной платы в полном объеме", - говорится в сообщении.

Также в федерации профсоюзов отметили, что предприятие задолжало трудовому коллективу за июль, август, сентябрь и первую половину октября текущего года.

Как сообщало ИА REGNUM, в мае 2017 года Приморский край занял лидирующее место среди регионов России по **невыплате заработной платы - долг** превысил 517,5 млн рублей. Сложная обстановка наблюдалась на ряде предприятий, в том числе на Находкинском судоремонтном заводе и Приморской овощной станции Всероссийского НИИ овощного хозяйства в Суражевке.

<https://regnum.ru/news/economy/2504924.html>



## СОКРАЩЕНИЯ

22.10.2018

В Ростовском цирке - массовые увольнения. Практически весь персонал Ростовского цирка был сокращён  
В Ростовском государственном цирке прошла волна сокращений. Об этом на своей странице в Faceboock написал Дмитрий Резниченко, ранее занимавший должность директора.

"Всему коллективу ростовского цирка стоила работа пожарная безопасность. К сожалению, не так много получилось добиться такой огромной ценой. "Росгосцирк" продолжает жонглировать судьбами людей. Гендиректор "Росгосцирка" Иванов пошёл на **массовое сокращение!** Практически весь персонал Ростовского цирка был сокращён. Даже директора сократили. Ростовскому цирку нужен капитальный ремонт, а не массовые репрессии" , - сообщил Резниченко.

ИА REGNUM напоминает, что ситуация вокруг Ростовского цирка накалилась в феврале 2018 года. Сотрудники ФСБ нагрянули с проверкой сведений о хищении 1,75 млн рублей. В преддверии этого директора Дмитрия Резниченко лишили права подписи, а цирком начала руководить финансовый директор, бывший глава Курского и Ярославского цирков Наталья Шульга. За Резниченко тогда встутились сотни человек - общественные деятели, представители бизнес-сообщества, неравнодушные горожане. Они заявили, что цирку грозит рейдерский захват.

В апреле цирк был закрыт на два месяца в связи с несоблюдением правил пожарной безопасности. Учреждение до сих пор не возобновило свою работу. На официальном сайте указано, что открытие цирка состоится с 27 октября.

<https://regnum.ru/news/society/2504846.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.10.2018

В Забайкалье предложили повысить коэффициент к стоимости патента для трудовых мигрантов  
По мнению региональных чиновников, это позволит сгладить разницу в налоговой нагрузке между гражданами России и иностранцами, а также обеспечит дополнительные поступления около 3 млн рублей в год

Минсоцзащиты Забайкалья предложило увеличить региональный коэффициент к базовой стоимости патента для работающих в крае иностранцев, сообщила в понедельник пресс-служба регионального парламента.

Иностранные граждане, которые работают в России по патенту, платят НДФЛ в виде фиксированного авансового платежа - установленная законом сумма в 1,2 тыс. рублей умножается на федеральный коэффициент-дефлятор и региональный коэффициент, учитывающий особенности развития местного рынка труда.

"Специалисты Министерства труда и социальной защиты предложили депутатам краевого парламента увеличить региональный коэффициент для работающих в крае иностранцев до 2,15. На данный момент он составляет 2,13", - сказали в пресс-службе.

По мнению региональных чиновников, это позволит сгладить разницу в налоговой нагрузке между гражданами России и иностранцами, минимизировать возможности выплаты им серых зарплат, увеличить конкурентоспособность россиян на рынке труда, а также будет способствовать росту доходной части бюджета. "Сумма дополнительных поступлений в краевую казну может составить около 3 млн рублей в год", - уточнили представители краевого парламента.



Глава профильного комитета Законодательного собрания Забайкальского края Алексей Бутыльский отметил, что по сравнению с соседними регионами установленный в Забайкалье гораздо скромнее. К примеру, в Бурятии он равен 2,35, в Иркутской области - 3,311, в Амурской области - 2,723, в Якутии - 4,499. Как пояснила начальник отдела содействия занятости населения краевого Минсоцзащиты Татьяна Каргина, расчет производится исходя из суммы среднемесячной заработной платы граждан, работающих по патентам. "В крае она не высокая - 33,3 тыс. рублей, соответственно, и региональный коэффициент ниже, чем в соседних регионах", - сказала она.

В Забайкалье работают более 10 тыс. иностранных граждан. Большинство из них занято в строительстве. Введение нового коэффициента депутаты Заксобрания рассмотрят в первом чтении уже на ближайшей сессии - 24 октября. Ожидается, что в случае принятия законопроекта, ежемесячный авансовый платеж по НДФЛ иностранных работников в 2019 году составит в Забайкальском крае не менее 4,5 тыс. рублей, то есть 13% от заработной платы.

<http://tass.ru/sibir-news/5702841>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.10.2018

**Минтруд РФ: охват электронными трудовыми книжками может достичь 20-30% в 2020 г**

Законопроект о переходе на электронные трудовые книжки находится в высокой стадии готовности, **Минтруд** ожидает, что этот механизм заработает уже с 1 января, охват электронными трудовыми может достичь в 2020 году 20-30%, заявила журналистам замминистра труда и соцзащиты Любовь **Ельцова**.

Ранее "Коммерсант" со ссылкой на источники, знакомые с письмом главы **Минтруда** Максима **Топилина** в правительство, сообщил, что министерство настаивает на семилетнем сроке перехода на электронные трудовые книжки и предлагает рассмотреть вопрос о переводе всех кадровых документов в электронную форму только после 2021 года. В одобренном правительством нацпроекте "Цифровая экономика" зафиксирован 2020 год, но якобы **Минтруд** предлагает отредактировать и его. При этом ведомство якобы ссылается на необходимость решения технологических вопросов и выбора администратора новой информсистемы.

**Ельцова** напомнила, что на сегодня у **Минтруда** несколько направлений работы в сфере электронного документооборота, один из них - электронная трудовая книжка. "Мы сейчас практически завершаем переговоры с работодателями и Федерацией независимых профсоюзов России... Законопроект планируется, что будет внесен в Думу и будет принят в 2019 году", - заявила **Ельцова**.

По ее словам, работодателей волнует в первую очередь периодичность передачи в информационную базу, сроки передачи и то, какая будет административная ответственность с точки зрения контроля за передачей данных.

Остается дискуссионным вопрос, когда завершится использование трудовых книжек на бумажном носителе, он еще обсуждается. "Пока в законопроекте предполагается 1 января 2027 года", - отметила **Ельцова**.

"Таким образом, у нас с 1 января 2020 года уже заработает этот механизм", - сказала она, добавив, что **Минтруд** ожидает, что уже в 2020 году внедрение может составить 20-30%.

По словам замминистра, законопроект будет опубликован для общественного обсуждения уже на следующей неделе.

**РИА Новости. Все Новости**



19.10.2018

### Треть россиян получат электронные трудовые книжки в 2020 году

Треть работающих россиян уже в 2020 году обзаведутся электронными трудовыми книжками. Об этом в пятницу сообщает «Интерфакс» со ссылкой на замглавы **Министерства труда и социальной защиты РФ Любовь Ельцову**.

В настоящее время ведомство готовит **поправки** в Трудовой **кодекс**, после чего намерено вынести документ на общественное обсуждение. Ожидается, что **законопроект** будет внесен в **Госдуму** и будет принят в 2019 году, а новый механизм заработает уже с начала 2020 года.

Электронная трудовая книжка будет отличаться от обычной: в ней не будет части сведений - например, о поощрениях и наградах работника, а также о его образовании.

По оценке замминистра, в первый год после внедрения системы будет заменено примерно 20-30% трудовых книжек - за счет тех сфер, «где люди максимально готовы»: высокотехнологичные компании, IT-сектор и кредитные организации.

В конце августа СМИ сообщили, что Пенсионный фонд России планирует распределять данные о трудовых договорах россиян с помощью технологии блокчейн.

ПФР также предлагает внедрить «умные» трудовые контракты, которые будут заключаться в электронном виде с использованием электронной цифровой подписи (ЭЦП). Оформить ЭЦП можно будет в МФЦ или любом другом удостоверяющем центре.

<https://www.pnp.ru/economics/tret-rossiyan-poluchat-elektronnye-trudovye-knizhki-v-2020-godu.html>

**РИА Новости. Все Новости**

19.10.2018

### В Минтруде назвали размер выплат для семей погибших работников колледжа в Керчи

Оперативный штаб при **Минтруде** совместно с ПФР, ФСС и **Рострудом** работает по оказанию помощи членам семей погибших и пострадавшим работникам колледжа во время трагедии в Керчи, раненым будет выплачиваться пособие по временной нетрудоспособности, семьям погибших, находившихся при исполнении трудовых обязанностей в момент взрыва, выплатят 1 млн руб., сообщили в пресс-службе ведомства.

«В результате взрыва травмы различной степени тяжести получили семь сотрудников колледжа. Согласно законодательству, пострадавшим гражданам будет установлено пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, а также будет произведена оплата дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией. При установлении степени утраты профессиональной трудоспособности пострадавшим будет назначена единовременная страховая выплата и ежемесячные страховые выплаты в зависимости от заработка пострадавшего», - сообщили в ведомстве.

Отмечается, что, по данным **Роструда**, среди погибших - пять человек, которые находились при исполнении трудовых обязанностей.

«В соответствии с действующим законодательством семьям погибших будет назначена единовременная страховая выплата в размере 1 млн рублей», - добавили в пресс-службе.

В ведомстве подчеркнули, что, по информации ПФР, «установлены страховые пенсии по случаю потери кормильца двум нетрудоспособным членам семей погибших».



<https://rns.online/society/V-Mintrude-nazvali-razmer-viplat-dlya-semei-pogibshih-rabotnikov-kolledzha-v-Kerchi--2018-10-19/>

19.10.2018

#### Министерства труда РФ и Узбекистана создадут совместные консультативные и рабочие органы

Министр труда России Максим Топилин и министр занятости и трудовых отношений Узбекистана Шерзод Кудбиев договорились о сотрудничестве в социально-трудовой сфере, подписав соответствующий меморандум, сообщает в пятницу пресс-служба Минтруда России.

Президент Российской Федерации Владимир Путин 18-19 октября находится с государственным визитом в Узбекистане. В переговорах на высшем уровне принял участие министр труда и социальной защиты РФ Топилин.

"Стороны будут осуществлять сотрудничество посредством создания совместных консультативных и рабочих органов для проведения консультаций между экспертами; организации взаимных визитов работников по труду, занятости и социальной защите для обмена опытом и повышения квалификации; участия экспертов и специалистов в конференциях, семинарах и других международных мероприятиях", - сказали в пресс-службе.

Согласно сообщению, стороны договорились о взаимодействии в анализе и мониторинге рынка труда, содействии занятости населения и повышении качества госуслуг в этой области, развитии системы профподготовки и переподготовки безработных и тех, кто только ищет работу.

Отмечается, что стороны также договорились о сотрудничестве по направлениям охраны и защиты трудовых прав, возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью от **несчастного случая на производстве** или профессионального заболевания, нормирования и оплаты труда, а также содействия по привлечению иностранной рабочей силы и обмена опытом и повышения квалификации работников.

**РИА Новости. Все Новости**

#### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.10.2018

#### Роструд напомнил о праздничных выходных в ноябре

В Роструде напомнили, что у россиян в связи с празднованием 4 ноября Дня народного единства будет три выходных дня подряд.

"4 ноября - нерабочий праздничный день. Поскольку в этом году он совпадает с воскресеньем, то выходной день будет и в последующий понедельник, 5 ноября. Таким образом, россияне будут отдыхать в связи с праздником три дня подряд - с 3 по 5 ноября включительно", - заявил в понедельник "Интерфаксу" заместитель Федеральной службы по труду и занятости Иван Шковец.

День народного единства был учрежден в России в декабре 2004 года как праздник в память о событиях 1612 года, когда силами народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского из Москвы были изгнаны иностранные интервенты. Праздник отмечается 4 ноября и совпадает с днем Казанской иконы Божией Матери. По Трудовому кодексу РФ является нерабочим праздничным днем.

<https://www.interfax.ru/russia/634452>



20.10.2018

Роструд и Минтруд Республики Узбекистан подписали положение о рабочей группе по вопросам реализации межправительственного соглашения об оргнаборе

В рамках рабочей поездки в Узбекистан Руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов и Министр занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан Шерзод Кудбиеев подписали положение о рабочей группе по вопросам реализации соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Узбекистан об организованном наборе и привлечении граждан Республики Узбекистан для осуществления временной трудовой деятельности на территории России.

В состав рабочей группы вошли представители Роструда, Минтруда России, МИД России, МВД России, Минздрава России, Минобрнауки России, Минкомсвязи России, Минстроя России, а также Минтруда Республики Узбекистан, МИД Республики Узбекистан, МВД Республики Узбекистан, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Минкомсвязи Республики Узбекистан, Агентства по внешней трудовой миграции Узбекистана, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

В прошлом году Роструд и Агентство по внешней трудовой миграции Республики Узбекистан подписали соглашение об обмене информацией по вопросам оргнабора. Также был создан координационный совет по его реализации. В рамках данного соглашения на портале Роструда «Работа в России» размещена информация о требованиях для участия в оргнаборе, реализована возможность размещения вакансий для граждан Узбекистана, создан Личный кабинет Агентства для поиска вакансий и размещения резюме в рамках оргнабора. Кроме того, в соответствии с решением координационного совета организовано взаимодействие Роструда и Агентства по вопросам принятия превентивных мер, направленных на защиту трудовых прав граждан Республики Узбекистан.

<https://glasnarod.ru/novosti/2-raznye-novosti/207998-rostrud-i-mintrud-respubliki-uzbekistan-podpisali-polozhenie-o-rabochej-gruppe-po-voprosam-realizacii-mezhpravitelstvennogo-soglasheniya-ob-orgnabore>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.10.2018

В Пермской ТПП обсудили проблемы охраны труда и безопасности производства (Информация ГИТ)

18 октября в конференц-зале Пермской ТПП прошло заседание круглого стола «Актуальные проблемы охраны труда и безопасности производства». На встрече собрались начальники служб производственного контроля пермских предприятий, инженеры и специалисты в представленной области.

Первым свой доклад представил Игорь Сидельников, врио заместителя руководителя **Государственной инспекции труда** - заместителя главного государственного инспектора труда (по охране труда) в Пермском крае. Игорь Игоревич представил статистику по **производственному травматизму** в крае за последние годы. По итогам 2017 года сократилось количество тяжелых несчастных случаев и число погибших. Отчет за 9 месяцев 2018 года показал, что трагедии чаще всего случаются на обрабатывающем производстве (7 случаев) и в строительстве (4 случая). Наиболее подверженными риску оказались работники со стажем работы менее 5 лет (70 % всех несчастных случаев). Также наиболее проблемными являются крупные предприятия, численность работников которых составляет свыше 500 человек. Самыми распространенными причинами несчастных случаев явились неудовлетворительная организация производства работ (35%) и нарушение технологического процесса (15%).



Юрий Тюрин, руководитель проектов ООО «Автоматизация учета-Информ», выступил с докладом «Повышение эффективности труда основного производственного персонала, задействованного в процессах управления охраной труда». С 1 июня 2009 года разрешено вести учет личных карточек выдачи спецодежды и СИЗ в электронном виде. Результатами перехода на электронный ресурс станет минимизация временных затрат на заполнение и ведение личных карточек и снижение вероятности ошибок в процессе планирования и выдачи спецодежды. Докладчик рассказал о преимуществах работы с программой IT-YOT и ее основных возможностях. С ее помощью можно контролировать наряды и допуски, соответствие СОУТ, обеспечение СИЗ и спецодеждой, медосмотрами, вести учет и расследование несчастных случаев, а также проводить обучение и инструктаж сотрудников.

Следующим спикером стал Сергей Мазеин, директор ООО «Протект Бизнес Ресурс». Он осветил тему современных инструментов управления системой охраны труда и производственной безопасности. Затраты на охрану труда составляют обучение, медосмотры и СИЗ, а также затраты на организацию СОУТ. В связи с этим возникают две проблемы: как обеспечить сотрудников тем, что им необходимо в рамках СОУТ, избегая остатков на складе, и как минимизировать затраты на функционирование СОУТ? Сергей Александрович утверждает, что организационных решений этой проблемы не существует. Однако можно найти информационно-технологическое решение: использовать программы для автоматизации СОУТ и оптимизации бизнес-процессов.

Руководитель отдела продаж ООО ПФ «АИМ» Наталья Шестакова осветила тему «Проверка СИЗ рук на соответствие требованиям ТР ТС 019/2011 «О безопасности средств индивидуальной защиты». К сожалению, на предприятиях не всегда соблюдают технический регламент, что часто приводит к приобретению и использованию некачественных СИЗ. Чтобы не заниматься возвратом и избежать возможных проблем, нужно требовать у поставщика отсылать продукцию, строго соответствующую техническому регламенту. Компания «АИМ» помогает предприятиям: разрабатывает технические описания необходимых СИЗ в связи с гостами и правилами, создает инструкции по входному контролю и обучает ответственных сотрудников.

Алексей Костюк, преподаватель Уральского центра технического обучения АДПО, затронул спорные вопросы по охране труда при работе на высоте. Невзирая на статистику, несчастные случаи неуклонно растут. Существующие правила по охране труда не всегда позволяют соблюдать безопасность, так как одно и то же требование в них можно трактовать по-разному. Например, возникают определенные сложности при определении группы по безопасности работ на высоте, что вводит в заблуждение работодателей.

После обсуждения представленных докладов и ответов спикеров участники круглого стола обсудили вопросы дальнейшего сотрудничества в рамках охраны труда и производственной безопасности.

<http://tpprf.ru/ru/news/regional/273253/>

21.10.2018

**39-летнего водителя грузовика убило током в калужской Медыни (Расследование ГИТ)**

Проводится проверка по факту смерти мужчины, занимающегося частными грузоперевозками

Следственными органами Калужской области проводится проверка по факту смерти 39-летнего мужчины, занимающегося частными грузоперевозками. Об этом 21 октября сообщила корреспонденту ИА REGNUM следователь Дзержинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Калужской области Ольга Надуваева.

По предварительным данным, в Медынском районе Калужской области при разгрузке песка кузов автомобиля зацепил высоковольтную линию электропередач, из-за этого у автомобиля загорелся брызговик. Водитель, желая заглушить мотор, подбежал к кабине, схватился за ручку, и был поражен электрическим током. Мужчина скончался на месте.



"Следователи назначили экспертизы, выясняются обстоятельства происшествия. По результатам проверки будет принято процессуальное решение", - сказала Ольга Надеваева.

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в **Государственной инспекции труда** Калужской области, по состоянию на 1 октября 2018 года в регионе произошли шесть групповых несчастных случаев, 19 **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым и 6 со смертельным исходом. Получили травмы 45 человек, из них 20 с тяжёлым и 7 со смертельным исходом.

Так, смертельные случаи произошли на ГАУ КО ЦСП "Аненки", ООО "НиваСтрой", ДРСУ КО "Калугаавтодор №5", ООО "Калужская Нива", ООО "Кривское", при ДТП в ОАО "Мосмедынагропром", ООО "Борей-С", АО "МСУ-35 Промэлектромонтаж" и АО "Кронтиф-Центр".

<https://regnum.ru/news/accidents/2504654.html>

20.10.2018

#### **Руководство «УАЗ-Автокомпонент» ответит за ожоги рабочего (Расследование ГИТ)**

Несчастный случай произошел 19 августа в чугунолитейном цехе завода. Разжигая газовые горелки, слесарь заметил, что они засыпаны песком и решил их почистить. При этом он не отключил установку и не проветрил топочное пространство. Открытый люк спровоцировал хлопок газа, в результате слесарь получил ожоги головы, шеи, груди и обеих рук 1, 2 и 3 степеней, и ожоговый шок.

Выяснив причины случившегося, Государственная **трудовая инспекция** выявила ряд нарушений техники безопасности и внутреннего распорядка работ. Кроме того, потерпевший вообще трудился не по своей специальности.

Сейчас решается вопрос о привлечение виновных к административной ответственности.

<https://mk-ul.ru/incident/2018/10/20/rukovodstvo-uazavtokomponent-otvetit-za-ozhogi-rabochego.html>

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.10.2018

#### **Самозанятых будут штрафовать на сумму полученного дохода**

Самозанятых граждан, которые не захотят выйти из тени, предлагается штрафовать на сумму полученного дохода. Соответствующие **поправки** были одобрены к **принятию** в первом чтении Комитетом **Госдумы** по бюджету и налогам в понедельник.

Поясняя необходимость **принятия** пакета **законопроектов**, председатель комитета Андрей Макаров сказал, что новация предоставляет гражданам возможность узаконить свою деятельность. С 1 января 2019 года в Москве, Подмосковье, Татарстане и Калужской области стартует эксперимент по установлению специального налогового режима для самозанятых.

Первый **проект закона** предусматривает внесение изменений в **Налоговый кодекс**, а также в ряд федеральных **законов**, они позволяют создать условия для проведения эксперимента. Второй предлагает установить новый режим налогообложения, который предусматривает автоматическую передачу информации о продажах в налоговые органы. Третий документ вносит в **Бюджетный кодекс поправки**, устанавливающие правила и нормативы распределения между бюджетами доходов от введенного налога.

Согласно **проекту закона**, вводится налог в 4% для самозанятых, которые работают на физлиц, и 6% для тех, кто трудится на юрлица. При этом полтора процента из всей суммы налога будут зачисляться в ФОМС, тем самым снижая



нагрузку с регионов, которые сегодня делают отчисления в фонд за неработающее население. Параметры налога предлагается зафиксировать на 10 лет для создания доверительной атмосферы к предлагаемому нововведению в среде фрилансеров.

«Мы максимально упрощаем процедуру, - уточнил Макаров. - Это стало возможным при появлении технологических условий. В случае если граждане не захотят выйти из тени, к ним придут и спросят о полученных доходах, которые отследить при развитии технологий сегодня не составляет для налоговой службы **труда**. Человек должен оценить баланс рисков между его поимкой и возможностью оплатить минимальный налог абсолютно необременительным способом».

При этом глава комитета пообещал, что «за бабушкин огород человеку ничего не прилетит». А вот если бабушка подаст в налоговую службу декларацию и расскажет, что заплатила деньги гражданам, а те не вскопали огород, тогда их можно будет привлечь к ответственности.

Главным преимуществом документа, по словам парламентария, является вывод большой части экономики из тени. По данным Росстата, из 82 млн трудового населения лишь 52 млн платят налоги. Остальные 30 миллионов уклоняются от этой обязанности.

По мнению Макарова, это происходит по многим причинам, из которых разные бюрократические проволочки и сложности документооборота пугают людей больше всего. **Законопроект** снимает все проблемы, упрощая общение с налоговой службой до двух-трёх нажатий на мобильном телефоне в соответствующем приложении.

«Эксперимент проводится не с целью увеличить доходы регионов, а чтобы проверить, как работает механизм. В этих четырёх регионах технологически готовы к участию в нём», - пояснил депутат, добавив, что если появится положительный результат, то можно будет распространить эксперимент по всей стране.

Ранее первый зампред правления ПФР Наталья Петрова на заседании Комитета Совфеда по бюджету и финансам заявляла, что в ходе эксперимента по введению налога на профессиональный доход самозанятые граждане делать отчисления в Пенсионный фонд не будут.

«Парламентская газета» также сообщала, что Министерство **труда** и социальной защиты разработало **законопроект**, упорядочивающий деятельность физлиц, закрепляя за ними права и обязанности. Планируемый срок вступления **закона в силу** - январь 2019 года.

Документ вносит изменения в Трудовой **кодекс** в части исключения деятельности самозанятых и работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, из предмета регулирования трудового **законодательства**. При этом не вводится никаких новых норм относительно регулирования **труда** сотрудников, нанятых работодателями - индивидуальными предпринимателями.

То есть необходимость заключения договора об оказании услуг в случае, если самозанятые граждане станут их предоставлять индивидуальным предпринимателям, по-прежнему остаётся. Ипэшники в соответствии с нормами действующего **законодательства** обязаны завести на работника трудовую книжку и обеспечить его отпускными.

Помимо этого, работодатель станет уплачивать страховые взносы и другие обязательные платежи в порядке и размерах, определённых федеральными **законами**, а также оформлять самозанятым страховые свидетельства государственного пенсионного страхования.

<https://www.pnp.ru/economics/samozanyatykh-budut-shtrafovat-na-summu-poluchennogo-dokhoda.html>



22.10.2018

### Работовладельцы. ФСИН может стать госкорпорацией по трудоустройству

Федеральная служба исполнения наказаний всё активнее встраивается в отечественную экономику. ФСИН развивает производства в исправительных колониях, налаживает сотрудничество с бизнесом, готовится стать ещё более серьёзным поставщиком для государственных нужд. В этой связи несколько иначе воспринимаются сообщения о серьёзных инфраструктурных проектах и многочисленных посадках за активность в соцсетях. Может быть, власти действительно готовят новую версию ГУЛАГа и, заодно уж, фактически бесплатную рабсилу для **труда** на этих самых проектах?

**Правительство РФ** вовсю ломает голову над созданием "комплексного плана развития магистральной инфраструктуры", который задумал в одном из своих майских указов президент. Цена вопроса - многие триллионы рублей, а среди предполагаемых проектов есть такие, к которым вполне применимо определение "стройка века". Пока же кабинет занят столь важным делом, у нас на глазах образуется настоящая госкорпорация по обеспечению населения занятостью. ФСИН в условиях падающей экономики выглядит не только островком стабильности, но и перспективным участником строительства "магистральной инфраструктуры". Мало того что служба сейчас производит обширную номенклатуру товаров, так ещё и располагает развитой сетью профессионального образования, фактически разрушенного по всей стране. Можно предположить, что два названных процесса идут параллельно не случайно. Государству действительно требуется восстановление старой и появление новой инфраструктуры. Вот только оно вряд ли готово в нынешних условиях платить за участие в этой работе достойное вознаграждение. Но что, если специалисты будут вынуждены трудиться на очередных стройках века, искупая вину перед обществом за лишний репост, комментарий или "создание экстремистского сообщества"?

Экономика за решёткой Достоверно оценить нынешние возможности ФСИН несколько затруднительно по вполне понятным причинам. "Традиционно системы, ведающие исполнением наказаний на постсоветском пространстве, являются одними из самых консервативных и закрытых как в части собственной внутренней организации, так и в качестве контрагента для текущей экономической деятельности", - объясняет адвокат, кандидат юридических наук Юлия Вербицкая (Линник). Тем не менее кое-что об экономике ФСИН можно понять по цифрам, иногда озвучиваемым представителями службы. В частности, Вербицкая ссылается на ежегодный отчёт коллегии ведомства за 2016 год, в котором было отмечено "введение дополнительных мощностей, 559 новых производств и дополнительное **трудоустройство** 5,5 тыс. человек". "Общее количество "трудоустроенных" заключённых тогда составило около 183 тыс. человек", - отмечает Вербицкая.

Любопытно сравнить эту цифру с численностью персонала крупнейших госкомпаний: РЖД - 737 тыс., "Газпром" - почти 460 тыс., "Ростех" - почти 450 тыс., "Почта России" - 350 тыс., Сбербанк - примерно 310 тыс. с заметной тенденцией к уменьшению, "Росатом" - 250 тыс., "Россети" - 216 тыс. специалистов. Конечно, до лидеров ФСИН явно не дотягивает, но с рядом казённых корпораций мериться количеством кадров вполне способна. Впрочем, много вопросов вызывает эффективность экономики службы. В мае этого года аудиторы Счётной палаты опубликовали доклад, в котором отметили снижение целого ряда показателей. Привлечение осуждённых к оплачиваемому **труду** сократилось с 2014-го по 2016 год почти на 4%, объём производства - более чем на 4%, доля профессионального обучения зэков упала с 82,3 до 63,4%. А ещё "на уровне критического оценивается износ производственного оборудования, производственных зданий и сооружений ФСИН". Неудивительно, что служба занимает в экономике страны весьма скромное место. "Годовой оборот производства, организованный структурами ФСИН, составляет 32 млрд рублей, или 0,037% от ВВП за 2016 год. В качестве сравнения можно привести годовой оборот крупнейшего российского ретейлера "Магнит", составивший 1,07 трлн рублей, или 1,247% от ВВП за 2016-2017 годы. Таким образом, гипотетическая доля ФСИН как поставщика не превышает 3% от общего оборота в сфере товаров народного потребления", - делится подсчётами Юлия Вербицкая.



Хорошие перспективы. Однако ситуация вполне поддаётся исправлению, и инструменты для этого есть. Эксперты форума "Неделя национальной безопасности" отмечают следующие плюсы ФСИН: "Многопрофильность производства в рамках одного учреждения, ряд налоговых льгот, действующая система профессионально-технического образования". Ещё важно, что заказчики "могут напрямую заключать государственные контракты с учреждениями уголовно-исполнительной системы как с единственным поставщиком, минуя этап конкурсных торгов". Юлия Вербицкая соглашается с наличием у службы определённых преимуществ, называя следующие: "Наличие в системе ФСИН финансируемых за счёт государства производственных площадей и мощностей. Возможность использования относительно дешёвой рабочей силы. Специальный режим на объектах, исключающий или сводящий к минимуму порчу имущества, воровство. Возможность привлечения заключённых к физическому труду в неблагоприятных и особо неблагоприятных условиях". Благодаря им "ФСИН будет увеличивать в недалёком будущем свою традиционную нишу в отечественной экономике", прогнозирует эксперт. В настоящий момент служба уже производит многие востребованные потребителями товары. "Автомобили и запчасти на базе шасси "КамАЗ" и "ГАЗ", различные виды форменной и специальной одежды и обуви, мебель, стройматериалы, светодиодные лампы, удобрения, продукты питания, пожарное и аварийно-спасательное оборудование, детские игрушки", - называет Вербицкая. "Кроме того, силами ФСИН могут быть организованы различные виды оказания услуг силами заключённых, включая строительство, производство и сельское хозяйство", - добавляет адвокат. В целом, по словам эксперта, "продукция, выпускаемая ФСИН, обладает высокой конкурентоспособностью". И, следует отметить, эта привлекательность для покупателя будет только увеличиваться. Так, в **Совете Федерации** сейчас разрабатывают **закон**, обязывающий госзаказчика приобретать у ФСИН товаров "не менее 15% в год" от своих потребностей.

Ценные кадры Но, пожалуй, самый важный ресурс службы не производственные мощности, а заключённые. Их **труд**, по некоторым оценкам, приносит ФСИН более 300 млрд рублей в год. Возможно, прибыли будут только возрастать, ведь кадры, находящиеся на попечении тюремщиков, уже присутствуют на свободном рынке.

В мае появились сообщения, что ФСИН договорилась о работе зэков в Архангельском морском торговом порту, что позволило тому сократить издержки на оплату **труда** в 4 раза. Параллельно, конечно, материальные трудности стали испытывать профессиональные докеры, пригрозившие владельцам порта социальным взрывом, но, как говорится, на что только не пойдёт капиталист ради увеличения прибыли. Есть информация, что предметный интерес к **труду** заключённых проявляют в РЖД и "Ростехе". "Идея привлечения заключённых для общественных и иных работ, включая физический **труд** в различных сферах - стройкомплекс, производство, горнодобывающая и перерабатывающая промышленность, - является хорошей идеей", - полагает Юлия Вербицкая. Вообще, отмечает эксперт, "последние несколько лет должностные лица ФСИН демонстрируют готовность к диалогу и сотрудничеству с различными отраслями бизнеса". Параллельно в недрах самой ФСИН, сообразуясь с новыми вызовами, ищут способы расширения своей трудовой армии. В частности, недавно служба горячо одобрила идею, возникшую в Думе, о привлечении к работам всех жителей колоний-поселений. Вероятно, в перспективе депутаты смогут продумать и то, как занять делом те полмиллиона граждан, которые, по данным ведомства, "осуждены к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества". Когда-то силами зэков ГУЛАГа были возведены Беломорканал, Волжская ГЭС, Норильский комбинат, несколько железных дорог, Воркута, Находка и много чего ещё. Сейчас чиновники размышляют над тем, кому поручить честь возведения высокоскоростных магистралей Москва - Казань, Москва - Смоленск - Красное, нового моста через Обь, достройку автотрассы из столицы в Петербург и так далее и тому подобное. ФСИН может положить конец этим размышлениям.

\*\*\* Справка Согласно Уголовно-исполнительному **кодексу** РФ, "каждый осуждённый к лишению свободы обязан трудиться в местах и на работах, определяемых администрацией исправительных учреждений". При этом "осуждённым запрещается прекращать работу для разрешения трудовых конфликтов. Отказ от работы или прекращение работы являются злостным нарушением установленного порядка отбывания наказания и могут



повлечь применение мер взыскания и материальную ответственность". О подобных правилах, наверное, мечтает любой работодатель.

### Наша версия (Москва)

19.10.2018

#### Большинство россиян удовлетворены условиями труда

Большинство работающих россиян удовлетворены условиями труда в своих компаниях. О соблюдении норм по охране труда заявили 73% занятых россиян. Об этом свидетельствуют данные всероссийского исследования, проведенного Аналитическим центром НАФИ в августе 2018 г.

Исследование НАФИ показало, что 82% работающих россиян в той или иной степени удовлетворены условиями труда (32% полностью удовлетворены, 50% скорее удовлетворены). При этом уровень удовлетворенности ниже среди пожилых людей старше 55 лет (73%), среди рабочих (74%) и тех, кто оценивает уровень своего дохода как низкий (66%).

Основная претензия работников (35% среди неудовлетворенных, или 5% среди всех занятых россиян) связана с присутствием на рабочем месте таких негативных факторов, как шум, задымленность, отсутствие необходимого инвентаря, высокая нагрузка. Также каждый третий россиянин (30%), недоволен условиями труда, указывал на неудовлетворительные бытовые условия на работе - отсутствие туалета/душевой, недостаточную освещенность, неподходящий температурный режим.

Три четверти работающих уверены в том, что в их компании соблюдаются нормы охраны труда, закрепленные российским законодательством (73%).

По данным **Минтруда**, в РФ устойчивая положительная динамика в области охраны труда отмечается на протяжении последних десяти лет: общее количество несчастных случаев на производстве сократилось с 85 000 в 2007 г. до 37 600 в 2017 г. В 2013-2017 гг. утверждены 27 правил по охране труда для разных видов деятельности и видов выполняемых работ, в том числе для наиболее травмоопасных.

### Экономика и жизнь